Mokinio vardas, pavardė: _____________________________________________________________________________________

Klasė:______________

Demografinė gyventojų raida ir sudėtis

1. Naudodamiesi statistiniais duomenimis, atlikite užduotis.
1.1 Apskaičiuokite valstybių natūralų prieaugį ir nustatykite demografinę pakopą.

	Valstybė
	Gimstamumas,%
	Mirtingumas, %
	Natūralus prieaugis, %
	Demografinė pakopa

	Libija
	19
	4
	
	

	Latvija
	10
	14
	
	

	Saudo Arabija
	19
	3
	
	

	Kongo DR
	36
	11
	
	

	JAV
	14
	9
	
	

	Italija
	9
	10
	
	

	Tanzanija
	37
	8
	
	

	Argentina
	17
	7
	
	

	Iranas
	19
	6
	
	

	Zambija
	43
	13
	
	

	Prancūzija
	13
	9
	
	

	Pakistanas
	24
	7
	
	

	Rumunija
	9
	12
	
	

	Gabonas
	35
	13
	
	

	Norvegija
	9
	2
	
	

	Brazilija
	15
	7
	
	

	Australija
	12
	7
	
	

	Ukraina
	10
	16
	
	

	CAR
	36
	14
	
	

	Čekija
	9
	11
	
	


1.2 Pasaulio kontūriniame žemėlapyje pažymėkite šias valstybes, nurodydami jų demografines pakopas.
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1.3 Nustatykite, kuriuose regionuose paplitusi kiekviena pakopa, ir nurodykite tokio išsidėstymo priežastis.

II pakopa
Paplitimas: _____________________________________________________________________________________

Priežastys: _____________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

III pakopa
Paplitimas: _____________________________________________________________________________________

Priežastys: _____________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

IV pakopa
Paplitimas: ____________________________________________________________________________________

Priežastys: ____________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

V pakopa
Paplitimas: _____________________________________________________________________________________

Priežastys: _____________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________________________

2. Naudodamiesi šaltiniais, atlikite užduotis.
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2.1 Įvardykite po 3 šalis, kurioms būdingas toks šeimos dydis.

A šaltinis: _________________________________________________________________________________________________________

B šaltinis: _________________________________________________________________________________________________________

2.2 Pateiktuose šaltiniuose įvertinkite demografinę situaciją ir pateikite išvadas:

1) apie gyventojų skaičiaus kaitą;

2)  gyventojų sudėtį pagal amžių. 

A šaltinis: 

1) _______________________________________________________________________________________________________ 

2) _______________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________

B šaltinis: 

1) _______________________________________________________________________________________________________

2) _______________________________________________________________________________________________________

_______________________________________________________________________________________________________
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